

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 حَيْثُ اَنْتَ مَبْعُوثٌ رَّبُّكَ مَا لَمْ يَخْشُرْ
 روزنامہ
 تارکاتبہ: الفضل لاہور
 فی حیدرآباد
 جمع - چھار شنبہ
 ۳۰ شوال ۱۴۲۳ھ

پاکستان کے چیف جسٹس محمد منیر نے اپنے عہدہ کا حلف اٹھایا
 ایٹ آباد ۲۹ جون - پاکستان کے چیف جسٹس محمد منیر نے آج حلف اٹھایا۔ حلف اٹھانے کی رسم ایٹ آباد سے ۳ میل دور ڈوٹاں شہر میں ادا کی گئی۔ چیف جسٹس سے گورنر جنرل مسٹر غلام محمد نے حلف لیا۔ حلف نامے پر پہلے مسٹر محمد منیر اور پھر مسٹر غلام محمد نے دستخط کئے۔ اس موقع پر گورنر صاحبہ سرحد خواجہ شہاب الدین بولچان میں گورنر جنرل کے ایٹ میں مسٹر تریبان ٹانگا وزیر داخلہ مسٹر مشتاق احمد گورانی، صدر اعظم سرحد سردار عبدالرشید اور ان کی کابینہ کے وزیروں موجود تھے۔

پنجاب ہائی کورٹ کے قائم مقام چیف جسٹس جسٹس ایس۔ اے۔ رحمان کا تقور
 ایٹ آباد ۲۹ جون - گورنر جنرل پاکستان نے جسٹس ایس۔ اے۔ رحمان کو پنجاب ہائی کورٹ کا قائم مقام چیف جسٹس مقرر کیا ہے۔ جسٹس محمد منیر کے پکن کے چیف جسٹس مقرر ہونے کے بعد یہ جگہ خالی ہوئی تھی۔

جلد ۲۳ نمبر ۳۰ ماہ احسان شمارہ ۳۰ جون ۱۹۵۲ء نمبر ۸۹

برآمد بڑھانے کی نئی سکیم پر عمل درآمد شروع ہو گیا

اس سکیم کا مقصد پاکستانی اشیاء کی برآمد کے راستے میں نالغوظ والی رکاوٹوں کو دور کرنا ہے۔ آج سے برآمد بڑھانے کی نئی سکیم پر عمل درآمد شروع ہو گیا۔ اس سکیم کے تحت درآمد کرنے والوں کو برآمد کی اسدنی کی تیس فیصدی کی مالیت کا سامان درآمد کرنے کی اجازت ہوگی۔ چھوٹے پیمانہ پر برآمد کرنے والے تاجروں کے لئے یہ سہولت رکھی گئی ہے کہ وہ مختلف موقوفوں پر اپنی آمدنی بچا کر کے لائسنس حاصل کریں۔ لیکن ایک تاجر کا حصہ پانچ ہزار روپے سے کم نہ ہو۔ اس سکیم کا اعلان پچھلے سے کیا جا چکا ہے۔ اس کا مقصد یہ ہے کہ پاکستانی اشیاء کی برآمد کے راستے میں برآمد کنندگان کو جو مشکلات تھیں ان کو دور کیا جائے۔ اس سکیم کے تحت بہت سی چیزیں برآمد کی جا سکیں گی اور برآمدی منڈیوں میں پاکستان کا مال بیچنے کا اچھا موقع مل جائے گا۔ تاجروں کو ہدایت کی گئی ہے کہ وہ برآمد کے لائسنس کے لئے ۱۹ جولائی تک درخواستیں بھیج دیں۔

حکومت سندھ پچاس ہزار ٹن گھول برآمدی راست

— کاشتکاروں سے خریدے گی —
 کراچی ۲۹ جون - حکومت سندھ نے پچاس ہزار ٹن گھول برآمدی راست کا شکر کاروں سے خریدنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس غرض کے لئے کراچی اور صوبے کے پانچ دوسرے مقامات پر سرکاری ڈپو قائم کئے جائیں گے۔ جو گندم خریدنے کا کام کرے گا۔ کراچی کا سرکاری ڈپو ۲۵ ہزار ٹن گھول خریدے گا۔ اور دوسرے پانچ ڈپو پانچ پانچ ہزار ٹن۔ یہ تمام کاشتکاروں کی مدد کے لئے اٹھایا گیا ہے۔ کیونکہ صوبہ میں گھول کی قیمتیں گری ہیں۔ اور حکومت کے منظور شدہ ایکٹوں کے لئے کئی مقامات پر گھول خریدنے کا کام بھی شروع نہیں کیا۔ ان ڈپوزٹوں پر ۱۹ روپے ۵ من کے حساب سے گھول خریدے جائیں گے۔

گوانے والا کی متوازی حکومت کا نئی حکومت کو الٹی میٹم

گوانے والا ۲۹ جون - گوانے والا کی متوازی حکومت کے صدر جنرل ارماس نے ملک کی نئی حکومت کو غیر مشروط طور پر ہتھیار ڈالنے کا الٹی میٹم دے دیا ہے۔ گوانے والا شہر پر بمباری کے بعد متوازی حکومت کی طرف سے نئی حکومت کو خیردار کیا گیا۔ کہ اگر غیر مشروط طور پر ہتھیار ڈالنے کا مطالبہ نہ ملتا تھا۔ تو یہ مجرمانہ حرکت ہوگی۔ اور اس کے خلاف سخت کارروائی کی جائے گی۔ اور نئی حکومت نے ملک میں عام صفائی کا اعلان کر دیا ہے۔ اس اعلان کے تحت تمام سیاسی قیدی رہا کر دیئے جائیں گے۔ اور جو لوگ سیاسی وجہ کی بنا پر ملک سے باہر نکال دیئے گئے تھے۔ یا خود ہی باہر چلے گئے تھے۔ وہیں رہیں۔

کرنا فلی سپر ملز میں گودا بھی تیار ہونے لگا ڈھاکہ ۲۹ جون - معلوم ہوا ہے کہ کرنا فلی سپر ملز میں پتھر کے طور پر گودا بنایا جا رہا ہے۔ اب تک کاغذ باہر سے آئے ہوئے گودے سے بنایا جاتا تھا۔ لیکن اب پاکستانی پتھر کے گودے سے سپر ملز کی تمام ضروریات پوری ہو جائیں گی۔ آجکل ان میں سپر ملز کاغذ روزانہ تیار کیا جاتا ہے۔ لیکن تیسری مشین لگ جانے کے بعد سوئٹس کاغذ روزانہ تیار ہونے لگے گا۔ مشین کے کچے کام اگت کے آخر تک مکمل ہو جائیگا۔

روڈ ٹرانسپورٹ بورڈس سرکس کا نیا مرکزی مینشن

لاہور ۲۹ جون - روڈ ٹرانسپورٹ بورڈ کی سرکس کے لئے ایک نیا مرکزی مینشن بنانے کے متعلق حکم عمل ہو چکا ہے۔ یہ مینشن لاہور پولیس سٹیشن کے سامنے کوئی ساڑھے چار لاکھ روپے سے تیار ہوگا۔ یہ اسٹیشن ایک جدید ترین طرز کی سڑک عمارت کی بنی منزل میں ہوگا۔ اور اس میں پیٹ فارم کنٹریسٹ کی شاہیں اور ایک ریڈیو ٹاور ہوگا۔ یہ مینشن نیویارک سے نئے ہٹن میں اسٹیشن کی طرز پر بنایا جائے گا۔ این۔ ڈبلیو۔ آر۔ انجینئرنگ ڈپارٹمنٹ بورڈ کی طرف سے تعمیر کا کام سنبھالنا منظور کیا ہے۔

لاہور کا موسمی

لاہور ۲۹ جون - آج لاہور کا زیادہ سے زیادہ درجہ حرارت ۱۱۵.۵۱ درجہ کم درجہ حرارت ۸۶ تھا۔ لاہور میں پاکستان میں دوسرے درجہ پر گرمی پڑی۔ سب سے زیادہ گرمی سبھی میں پڑی۔ یہاں کا درجہ حرارت ۱۱۶ تھا۔

چندہ جلالزمی کی وصولی میں تشویشناک کمی

(از محکم خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب ناظر بیت المال)

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کا جب ذکر ہو تو ہر مسلمان اپنے دل میں حسرت سے یہ کہتا ہے کہ کاش میں بھی اس زمانہ میں ہوتا تو مطلوبیت کی تائید اور اسلام کی نصرت کے لئے صحابہ رضوان اللہ علیہم کی عظیم المثال قربانیوں میں حصہ لے کر زندہ جاوید ہوجاتا احمدی احباب جانتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت سے اسلام کی خاطر قربانیوں کا دروازہ اب پھر کھل گیا ہے جس کی وجہ سے اس زمانہ میں کوئی شخص یہ نہیں کہہ سکے گا کہ اسے دین کیلئے قربانیوں کا موقعہ نہیں ملا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وقت سلسلہ احمدیہ کو اولین خدام نے نہایت اعلیٰ درجہ کی قربانیوں کا نمونہ پیش کیا ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت مولوی نور الدین خلیفۃ المسیح اولیٰ کی دینی خدمات کے متعلق فرماتے ہیں :-

”..... میں ان کی بعض دینی خدمتوں کو جو اپنے مال حلال کے خرچ سے اعلیٰ کلمہ اسلام کیلئے وہ کر رہے ہیں ہمیشہ حسرت کی نظر سے دیکھتا ہوں۔ کہ کاش وہ خدمتیں مجھ سے بھی ادا ہو سکتیں.... وہ محبت اور اخلاص کے جذبہ کاملہ سے چاہتے ہیں کہ سب کچھ یہاں تک کہ اپنے اہل و عیال کی زندگی بسر کرنے کی ضروری چیزیں بھی اسی راہ میں فدا کر دیں.....“ (فتح اسلام)

اس میں کوئی شک نہیں کہ جماعت نے مجموعی لحاظ سے مالی قربانیوں کا ایک اعلیٰ معیار قائم کیا ہے۔ مگر یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ معتدبر ایسے احمدی ہیں جو بے شرح اور بے قاعدہ چندہ دینے کے علاوہ بقایا دار ہیں۔ اور ایک خاصی تعداد ناوہندگان کی بھی ہے امراء اور عہدیداران مال سے توقع تھی کہ سال روال میں وہ چندوں کی تنظیم کو پہلے سے زیادہ مضبوط کرینگے اور ایسی بیداری کا ثبوت دیں گے جس سے ظاہر ہوگا کہ انہیں موجودہ پرخطر حالات کا پورا احساس ہے۔ مگر افسوس ہے کہ اوقات اس کے برعکس ہیں۔ چنانچہ سال روال کے پورے دو ماہ گزرنے کے بعد یعنی مورخہ ۲۰ تک چندہ جات لازمی کی وصولی میں بجٹ کے مقابلہ میں تقریباً تیس ہزار روپے کی کمی ہے۔ یہ حالت

”سورج گرہن کے موقعہ پر سلاوۃ کسوف“

پچھلے ۳۰-۳۱ تین چالیس دنوں کے درمیان سورج گرہن کی خیرا حساب تک پہنچ چکی ہوگی۔ اس موقعہ پر سنوں طریق یہ ہے کہ درگت نماز یا جماعت مسجد میں ادا کی جائے۔ جس میں قرأت یا پھر ہر اور رکوع اور سجدہ لیا جائے۔ نماز سے فارغ ہو کر امام مدتہ وغیرات اور توبہ اور سورج الی اللہ کی نصیحت کرے۔ مقامی جماعتوں کو چاہیے کہ وہ اپنے اہل سامعین نماز کو نماز کے انتہام کریں۔
(ناظر تسلیس و تشریح بیت المال)

رجو لا میں ایک تقریب

محکم خدام امدادیہ ہونے پر وہ میں بس سٹیڈ پر سازش کے پانی پینے کے لئے ایک ٹنکا لگووانے کا فیصلہ کیا تھا۔ ضروری ابتدائی انتظامات کے بعد ۲ جون کی صبح کو ۹ بجے اور رنگ کا افتتاح وہاں کے ساتھ محکم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے فرمایا۔ ۱۰ موقعہ پر مجلس مرکز کے اراکین۔ مقامی مجلس بدوہ کے نمائندے اور مجلس لاہور کی مجلس عاملہ کے اراکین موجود تھے۔

اس سڈ شام کو کچھ نیکے صاحبزادہ صاحب مرحوم نے نگرہ چلا کر اس کا افتتاح فرمایا۔ اس موقعہ پر بھی مجلس مرکزی۔ مجلس بدوہ۔ مجلس لاہور کے اراکین کے علاوہ تیرتھواہ میں دست قرابت لائے ہوئے تھے۔ دعا کے بعد تقریب ختم ہوئی۔ اراکین کی بڑنگ منتر علی صاحب نے مفت کی جو اہم ذمہ داریاں ادا کیں (مستند مجلس خدام الامم لاہور)

تعمیرات سندھ کیلئے ٹنڈرز

سندھ میں سلسلہ کی تعمیرات کے لئے بیسویٹ پر ٹنڈرز دوکار ہیں۔ عمارت پختہ اینٹ و کچا اینٹ سے تیار کی جائیں گی۔ فرش پختہ اینٹ و سیمینٹ پلستر کے ہوں گے۔ باہر ٹیپ و سیمینٹ پلستر کا چھت گرڈ و ڈھلوان ٹران کی ہوگی۔ وہ سڈ سے کھڑکیاں دیواروں کی کڑی سے تیار ہوں گے۔ جلد نقا حسین سل وکیل ازراعت تحریک جدید بدوہ کے دفتر سے حاصل کی جاسکتی ہیں۔ ٹنڈرز کی وصولی کی آخری تاریخ موجودہ ۱۵ مئی ہے۔ اس کے بعد کوئی ٹنڈر قبول نہ کیا جائے گا۔ یہ ضروری نہ ہوگا کہ کم سے کم ٹنڈر منظور کیا جائے۔ جس ٹیکیدار کو کام مل جائے گا۔ اس کو ایک ہفتہ کے اندر اندر موقع پر پہنچ کر کام شروع کرنا ہوگا۔ چونکہ تعمیر کے کام ایک سے سڈ تک جگہ پر ہیں۔ اس لئے ایک سے زائد ٹیکیداران کو کام دینے چاہئیں گے۔ ٹیکیدار صاحبان کو ٹنڈرز میں ضمانت کرنی چاہیے کہ وہ کتنی بیکر موقع پر انتہام کر سکیں گے۔ (وکیل ازراعت بدوہ)

پتہ مطلوب ہے

شیخ محمد حنیف صاحب دلکش شیخ محمد اسماعیل صاحب بیرونی کا موجودہ ایڈریس دوکاسہ ہے۔ جو عدوت ان کے ایڈریس سے آگاہ ہوں۔ وہ تقاریر، ہذا کو مطلع فرمادیں یا اگر وہ خودیہ اعلان پر نہیں تو اپنے ایڈریس سے اطلاع دیں۔ ناظر بیت المال بدوہ

حد درجہ تشویشناک ہے۔ امراء پرینڈینٹ صاحبان اور سیکرٹری مال کی خدمت میں التماس ہے۔ کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے چندوں کا جائزہ لیں۔ اگر رئیس و وصول ہو چکی ہیں۔ تو روپیہ روک نہ رکھیں۔ بلکہ فوری طور پر مرکز میں روانہ کر دیں۔ اور جو بقایا دار ہیں۔ ان سے پتہ معلوم کر لیں۔ بقایا جات وصول کئے جائیں۔ غرضیکہ ہر جماعت پنا بخت پورا کرنے کے لئے پورا زور لگائے۔ اور اپنی مساعی کی رپورٹ تقاریر بیت المال کو بھجواتی رہے۔ (ناظر بیت المال)

روزنامہ الفضل لاہور

مورخہ ۲۳ جون ۱۹۵۷ء

امن کے نام پر

۲۹/۶

ہم نے الفضل کی ایک گذشتہ اشاعت میں لکھا تھا کہ چونکہ سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی کی رائی کا سوال ان کی جماعت کے لئے مذہبی قسم کا ہے۔ اس لئے اگرچہ جذبات سے بے خود ہو جانا نظری گمراہ انتہا جو شیخ صود سے نکل جاتی ہے۔ جو اسے نہیں چاہیے۔ چنانچہ اس امر کی تصدیق اس سے بھی ہوتی ہے۔ کہ جب مولانا اصلاحی پر پابندی کی خبر پہنچی۔ تو درناہم تسنیم نے اس خبر کو پہلے صفحہ پر چھپا کر عالمی جلی عنوان کے ماتحت اس طرح شائع کیا:

”گورنر پنجاب نے سینٹی ایکٹ کی دفعہ ۵ کے تحت حاصل ہونے والے اختیارات کو استعمال کرتے ہوئے مولانا امین احسن اصلاحی امیر جماعت اسلامی پاکستان کو حکم دیا ہے کہ جو ماہ کے لئے سارے صوبہ پنجاب میں نہ وہ کوئی ایسی تقریر کر سکتے ہیں نہ مضمون لکھ سکتے ہیں۔ نہ بیان دے سکتے ہیں۔ جس کا تعلق کسی ایسے معاملہ سے ہو۔ جو مختلف فرقوں کے درمیان منافرت یا دشمنی پیدا کرنے کا موجب ہو سکتا ہے۔ اور جو امن عامہ یا محفوظ عامہ کے متاثر ہو۔ یہ حکم جس پر چھپ کر سکرپٹری پنجاب کے دستخط ہیں۔ آج شام مولانا اصلاحی صاحب کو دیا گیا۔ اور یہ چھ ماہ کے لئے جاری رہے گا۔“

اصلاحی کو جو ہدایات فرمائی گئی ہیں۔ وہ یہ تھیں کہ سخت مضحکہ خیز ہیں۔ مولانا کو حکم دیا گیا ہے کہ صوبہ پنجاب میں وہ نہ کوئی ایسی تقریر کر سکتے ہیں۔ نہ مضمون لکھ سکتے ہیں۔ اور نہ بیان دے سکتے ہیں۔ جس کا تعلق ایسے معاملہ سے ہو۔ جو مختلف فرقوں میں منافرت یا دشمنی پیدا کرنے کا موجب ہو سکتا ہے۔ یا جو امن عامہ یا محفوظ عامہ کے متاثر ہو۔

اب جن امور سے مولانا کو روکا گیا ہے۔ وہ یہ ہیں۔ کہ ملکی قانون کی رو سے جرم اور سینٹی ایکٹ کی دفعہ ۵ کا استعمال کیا جائے یا نہ کیا جائے۔ بہر حال ان سے اجتناب ہر شہری کے لئے ضروری ہے۔ اور اگر ان کا ارتکاب کیا جائے۔ تو قزاقیات پاکستان کی مختلف دھات اپنے آپ اس کا تدارک کر لیتی ہیں۔ پھر سمجھیں کہ اس قسم کا تو حکم دینے کی ضرورت کی تھی۔ یہ تو ایسی ہی ہے جیسے کسی شخص کو حکم دیا جائے کہ تم تقریرات پاکستان کی کسی دفعہ کی خلاف ورزی نہ کرو۔ ظاہر ہے کہ اس قسم کا حکم بے فائدہ حاصل ہے۔ اور قطعاً بے معنی ہے۔ اسی لئے ہم نے اس حکم کو تدبیر و سیاست کے دیوالیہ پن سے تمسیر کیا ہے۔

مولانا اصلاحی پر پابندی کی اطلاع سے لاہور کے سیاسی حلقوں میں سخت ہرجان مچ گیا ہے حکومت کے اس تازہ وار کوشش پر آزاد لوگوں پر انوسن کا حد قرار دیا جا رہا ہے۔ اس صورت حال پر غور کرنے کے لئے سول لبریشن یونین کا ایک اجلاس آج شام میاں محمود علی قصوری کے مکان پر منعقد ہوا۔ مینڈگ میں فیصلہ کیا گیا۔ کہ حکومت کی مجروحہ چھوڑ دیتے کش پالیسی کے خلاف یونین کی طرف سے ایک بیان جاری کیا جائے۔ یہ بیان آج بروز اتوار جوالہ پریس میں شائع ہوا۔

”تسنیم مورخہ ۲۳ جون ۱۹۵۷ء“

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ شاید دنیا میں اس سے زیادہ خطرناک غیر انجانوں میں پہلے کبھی شائع نہیں ہوئی۔ مگر دوسرے دن ہی روزنامہ تسنیم اپنے ادارہ میں ”قطعاً نہیں اور بے معنی“ کے زیر عنوان گذشتہ ہے۔

دیکھئے جو خبر پہلے دن اتنی سیمان فیز نظر آتی تھی۔ سوچنے کے بعد دوسرے دن ان کی ہی نظر میں کتنی مضحکہ خیز اور لوہوں گئی ہے۔ انیس کہ اس کے بعد بھی اسی پرچہ میں سول لبریشن یونین کے سیکرٹری جناب محمود علی صاحب قصوری کا جو بیان شائع ہوا ہے۔ اس میں پھر کہا گیا ہے کہ ”ہمیں یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ سیکرٹری جناب کی دفعہ ۵ کے تحت مولانا امین احسن اصلاحی امیر جماعت اسلامی پاکستان پر ایک حکم کی تعمیل کرائی گئی ہے۔ جس کے ذریعے ان کی تقریر کرنے۔ مضمون لکھنے اور میڈیا سے دینے کے حق پر پابندی لگا دی گئی ہے۔ ہم سمجھتے ہیں کہ دوسرے شہریوں کو ہر ممکن ذریعے سے اپنے خیالات اور نقطہ نظر کا حامی بننے کی کوشش کرنا ہر شہری کا ایسا بنیادی حق ہے۔ جسے اس سے کسی حال میں چھینا نہیں جا سکتا۔ اسپران مارشل لا کی

رائی کا مطالبہ قطعاً طور پر ایک آئینی مطالبہ ہے اور اس مطالبہ کے حق میں رائے عامہ کا گلا گونہنے کی جو کوشش حکام کی طرف سے کی جا رہی ہے۔ اس کا صرف یہ نتیجہ نکلے گا کہ عوام میں اس نظام کے خلاف مزید نفرت پیدا ہوگی۔ جس میں امنیں یہ حق بھی حاصل نہیں ہے۔“

(روزنامہ تسنیم مورخہ ۲۹ جون ۱۹۵۷ء)

ہم امن کے نام پر اسلامی جماعت کی خدمت میں عرض کرتے ہیں۔ کہ وہ صبر و تحمل سے کام لیا کرے اور جذبات کی رو میں بہ کر جاننا نہ کار و دایوں سے بچنے کی کوشش کرے۔ ایسی غیر ذمہ دارانہ اشتعال انگیز یوں سے ملک میں انتشار پھیلنے کے سوا کسی کو کوئی فائدہ حاصل نہیں ہو سکتا۔

روزنامہ تسنیم نے اپنے محولہ بالا ادارہ میں یہ بھی لکھا ہے کہ۔

مولانا امین احسن اصلاحی نے ذیل ایسی کوئی بات کی تھی۔ اور نہ ان کا ارادہ تھا۔ کہ آئندہ کریں گے۔ اور نہ ان کا مسلک ہے کہ ایسا کریں۔ جو شخص جماعت اسلامی کے رہنماؤں اور کارکنوں کے متعلق اس قسم کا شبہ کرنا یا اللہ شہ ظاہر کرے۔ وہ سخت بے خبر کھڑا ہے۔ اور اس قابل نہیں کہ اس مقدس ملک کے باشندوں کے دھوکے کا شکار ہو۔ اور ان کو سنبھال سکے۔“ (روزنامہ تسنیم مورخہ ۲۸ جون ۱۹۵۷ء)

اگر یہ درست ہے۔ تو پھر ہمیں فکر کی ہے۔ یہیں یہیں سوال یہ ہے کہ کیا حکومت کی یہ اذیتا بلا وجہ ہے کہ کیا مولانا اصلاحی اپنے گذشتہ دورہ میں پنجاب کے مختلف مقامات پر فرزند دارانہ تقریریں نہیں کر چکے۔ ماضی کو اپنی ایک دو ماہ کی گذشتہ فائل کا ملاحظہ کرنا چاہیے۔

ان کی ان تقریروں کا خلاصہ جو تسنیم کی اشاعت ۵ مئی ۱۹۵۷ء میں شائع ہوا ہے۔ وہی ملاحظہ فرمائیے۔ یہ بھی خلاصہ ہے۔ پوری تقریریں نہیں ہیں۔ پھر یہی جماعت اسلامی کی مجلس شوریٰ نے جو قرطاس امین جاری کیا ہے۔ جو روزنامہ تسنیم ۲۹ جون ۱۹۵۷ء کی اشاعت میں شائع ہوا۔ اور مختلف کی صورت میں حکومت کے دفتر میں ایک ہی تقسیم کیا گیا ہے۔ اس پر جن ۸ فرقہ دارانہ منافرت کو ہوا دینے کے لئے نہیں داخل کیا گیا۔ حالانکہ مارشل لا کے حکام نے جن لوگوں کو سزا میں دی تھیں اور جو عدلیہ چھوڑ دیئے گئے تھے۔ سینکڑوں وہ لوگ تھے۔ جو جماعت احمدیہ سے تعلق نہیں رکھتے تھے۔ پھر صرف دو احمدیوں کے معاملہ کو پیش کرنے سے غرض ہوائے اس کے کہ جماعت فرقہ دارانہ منافرت پیدا کرنا چاہتی ہے۔ یہی نتیجہ نکل سکتا ہے۔ سوال یہ ہے کہ کیا مولانا اصلاحی اسلامی جماعت کی مجلس شوریٰ میں

جس نے قرطاس امین شائع کیا۔ بطور امیر جماعت کے شائع نہیں کئے۔ لہذا سوچئے۔ یہ ضمنی جماعت کے کن رجحانات کی غمازی کر رہا ہے کیا یہ رجحانات گورنر کے حکم کا جواز ثابت نہیں کرتے؟ اور اسکی مضحکہ خیزی۔ ہمہمیت اور نفرت بے معنی نہیں ہو جاتی؟

ہمیں آخری پیرافیس سے کہا پڑتا ہے۔ کہ جماعت انتہائی جذبات میں جائز حدود سے گزر جاتی ہے۔ باقی رہے پھر امن مظاہرے تو ٹھیک سے اڑ جائے ورنہ ماہ میں چنگا ڈی لگا کر خنزیر الگ ہو جائے سے تو ششوں کے بھڑک اٹھنے کی ذمہ داری ختم نہیں ہو سکتی۔ اس کے متعلق صداقت پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کے فاضل ججوں کے فیصلہ پر جو الزموں نے خاص کر جماعت اسلامی پر ذمہ داری عائد کرنے کے تعلق میں دیا ہے۔ جماعت کو صبر و بردبار کرنا چاہئے۔

عدالت مذکورہ کے فاضل ججوں نے اس حکم کے لیڈر عدل اور عوام کے متعلق جو سنہری اصول پیش کئے ہیں۔ جماعت کو اپنے پراپیگنڈا میں اپنی ہی پیش نظر رکھنا لازمی ہے۔ تاکہ ملک میں از سر نو بد امنی پھیلانے کے وہ ذمہ دار نہ ٹھہرے۔

ذیل میں ایک اقتباس درج ہے۔

”وزارت مسلم لیگ کی طرف سے بھی اس بات پر زور دیا گیا ہے۔ کہ ایک نمائندہ حکومت کی تشکیل میں ایک سیاسی لیڈر کو صرف اسی وقت عوام کا نمائندہ کہا جا سکتا ہے۔ جبکہ وہ عوام کے مطالبات کو تسلیم کرے اور ان کے احساسات و جذبات اور رجحانات و توقعات کو درجہ عمل لائے۔ ہمارا خیال ہے۔ کہ ہمارے لیڈروں کے لئے یہ ایک کمزور نقطہ ہے۔ ایک ایسے ملک میں جہاں عوام کی ایک بڑی اکثریت ان پر ٹھہری اور ان کی ایک قابل تعداد تقسیم یافتہ ہو۔ ایسی پوزیشن تسلیم کرنے سے یہ پریشان کن نتیجہ ہوگا۔ کہ ہمارے لیڈر عام جہالت اور تعصبات کے محسوس اور اعلیٰ نظریات سے قطعاً ہی دور ہیں۔ جہاں حق انتخاب رکھنے والا اپنے ملک کے خاص مسائل کی تقسیم کا پورا شور مچاتا ہو۔ اور قوی دلیلی کے تمام مسائل کو صحیح طور پر پرکھنے کی پوری استطاعت رکھتا ہو۔ وہاں لیڈر کو رائے عامہ کا پابند رہنا پڑتا ہے۔ یا اپنا عہدہ دوسرے کے لئے خالی کر دینا پڑتا ہے۔ لیکن ہمارے ایسے ملک میں لیڈر کا اصلی مقصد ان کی رہنمائی کرنا ہے۔ نہ کہ رہنمائی حاصل کرنا ہے۔“

اسلام دنیا کی مشکلات کا کیا حل پیش کرتا ہے؟

بین الاقوامی اسلامی اقتصادی تنظیم کے اجلاس میں پورے عالم میں محمد ظفر اللہ خان صاحب نے خطبہ صدارت

بین الاقوامی اسلامی اقتصادی تنظیم کے اجلاس خصوصی منعقدہ کراچی کی صدارت فرماتے ہوئے پاکستان کے وزیر خارجہ آرمیل جناب پورھری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے مندرجہ ذیل ناصلا خطبہ صدارت ارشاد فرمایا:-

حیات انسانی کو ایک سچے نبی نے ڈھالنے کے لئے جو مختلف عناصر کا نرما ہوتے ہیں۔ اقتصاد کی ترقی اور معیار ان عناصر کا صرف ایک پہلو ہے۔ جہاں تک اسلام آتا ہے۔ اس میں انسانی زندگی کے تمام پہلوؤں پر اس طرح توجہ دی گئی ہے کہ ان کے نتیجے میں مقصد حیات حاصل ہو جائے۔ یہ مقصد روحانی ہے۔ اور ان فوری تباہیوں کا محدود سے ہلا ہے۔ جنہیں غیر مذہبی اور مادی نظام قرار دیا جا سکتا ہے۔ اس طرح ایک طرف اسلام اور دوسرے مذاہب میں دوسری طرف اسلامی نظام حیات اور دوسرے غیر مذہبی مادی نظاموں میں ایک نمایاں فرق نظر آتا ہے۔

اسلام بذات خود زندگی کے مادی اور روحانی پہلوؤں میں کوئی واضح تقسیم اور فرق قائم نہیں کرتا۔ اور نہ اسے تسلیم کرتا ہے۔ اس کے برعکس اسلام حیات انسانی کو ایک مربوط اور ناقابل تقسیم چیز قرار دیتا ہے۔ جو جسمانی۔ اخلاقی اور روحانی حالتوں کا مجموعہ ہے۔ میرا خیال ہے کہ یہ یہ کہنے میں حق بجانب ہوں کہ اسلام سب سے زیادہ روحانی اور اس کے ساتھ ساتھ مادی ترقی کا خیال رکھنے والا مذہب ہے۔ لیکن دوسرے مذاہب میں حیات انسانی کی جسمانی اخلاق اور روحانی حالتوں میں امتیاز اور فرق پر بے حد زور دیا گیا ہے۔ لیکن اسلام ان تمام امتیازات کو یکساں مٹا کر پیش کرتا ہے۔ وہ زندگی کے کسی پہلو کو تاکار اور بے حس نہیں کرتا۔ بلکہ حیات انسانی کے تمام پہلوؤں پر توجہ دیتا (میں ہم آہنگ اور مربوط کرتا ہے۔ تاکہ اجتماعی طور پر اس کے نتیجے میں پوری ہم آہنگی پیدا ہو سکے۔ وہ انسانی جذبات کو چھینتا نہیں۔ بلکہ ان کی تسکین کا سامان مہیا کرتا ہے۔ غرضیکہ اسلام زندگی کے معاملے میں مثبت رویہ رکھتا ہے۔ منفی نہیں۔ وہ زندگی کو چھینتا نہیں۔ اسے روکتا نہیں۔ بلکہ حقیقت ہے کہ اسلام رہبانیت کی مخالفت کرتا اور صحت مند مشغول اور ترقی کرنے کا حکم دیتا ہے۔

تمام عمر میں اس بات کا خیال رکھا جائے۔ کہ اصل مقصد نظروں سے اوجھل نہ ہونے پائے۔ اور کوئی کمتر مقصد اس کی جگہ نہ لے۔ ذہن کا ان پر جو نفاذ رہے فیجمل عملاً صالحاً ولا یشرک بعبادۃ کا ربہ احداً (سورہ کہف)

چونکہ اسلام اس دنیوی زندگی اور اخروی زندگی دونوں کی طرف برابر توجہ دیتا ہے۔ اس لئے اس نے دنیوی زندگی کے ہر شعبے اور ہر پہلو کو اپنی نوع انسانی کے ہر شعبے کے کام پر اس طرح لگایا ہے کہ یہ زندگی اخروی زندگی کے ساتھ جاملتی ہے۔ اور اس طرح اخروی زندگی اسی دنیوی زندگی کی ہی ایک کڑی بن جاتی ہے۔

اس دنیا کی زندگی کے متعلق اسلام نے جس سہمی اصولوں کی بنیادیں رکھی ہیں وہ یہ ہیں: **و کذالک جعلناکم امة و ساطا لکل اولاد** مشہد ا و علی الناس۔ ہم نے تمہیں درمیان را شیخے پر چیلنے والی قوم بنایا ہے۔ تاکہ تم ہی نوبت انسانی کے لئے ایک معیار یا ایک نمونہ بن سکو۔ یہ تعلیم گویا زندگی کے ہر شعبے میں اسلامی احکام کا مفہوم سمجھنے کے لئے ایک کنبی کا کام دیتی ہے۔ دوسرے شعبوں کی طرح اقتصاد بھی حیات میں کبھی اسلامی نظام شدت اور انتہا کو کم کرنے کی ہدایت دیتا ہے۔ اور دوسرے نظاموں کی افراط و تفریط سے بچا کر ایک ایسا نظام ہمارے سامنے پیش کرتا ہے۔ جو بنی نوع انسان کے لئے مفید ہے۔ اور جس کی بدولت ایک مربوط اور ترقی پذیر سرسٹاپی جنم لیتی ہے اسلامی نظام کم سے کم دباؤ ڈالتا ہے۔ اور یہی خلاق لحاظ سے بلند کر کے رکھنا کارآمد طور پر آگے بڑھنے کی کوشش کرنے کو کہتا ہے۔ اگرچہ اسلام زندگی کے تمام شعبوں میں انسانی تعلقات کو استوار کرنے میں حقوق کی تشریح اور توضیح اور ذمہ داریوں کو نظر انداز نہیں کرتا۔ تاہم وہ اس بات پر زیادہ زور دیتا ہے۔ کہ ہم اپنے حقوق منوانے اور ان پر اصرار کرنے کے متعلقے میں اپنی ذمہ داریاں نبھانے کی طرف زیادہ توجہ دیں۔ چنانچہ اسلام کے اسی اصرار کی وجہ سے نہ صرف انسان اپنی ذمہ داریوں سے صحیح منوں میں عہدہ برآ توں ہے۔ اور اس کے نتیجے میں حقیقی عبادت کی ادائیگی کی طرف توجہ دیتا ہے۔ بلکہ ہر قسم کے طبقاتی اور جماعتی امتیازات ختم کرنے میں بھی مدد دیتا ہے۔

میں آج کل ہر طرف سے یہی پکار سناؤں آتی ہے کہ تمام انسان برابر ہیں۔ جیتے تک یہ خبر ان کی قدروں میں اور اس کے بقا کو برقرار رکھنے کے لئے ہو۔ اس وقت تک یہ بڑا اچھا حقیقت پسند انداز ہے۔

سچا جذبہ ہے لیکن جب یہی تشریح عام زندگی کی جائے اور ایسے شعبوں سے متعلق ہو۔ جہاں عمر کا ایک خاص وہاں حقیقت کے طور پر موجود ہو۔ نہ صرف موجود بلکہ انسان اور اس کا ذات کی پیدائش کے مقصد کو پورا کر کے لئے ضروری ہو۔ اس وقت تمام اقدار اور سارے معیار ٹوٹ کر خطل منط ہوجاتے ہیں۔ ان لوگوں کی جسمانی ساخت رنگ اور بات چیت کرنے کے طریقے میں اختلاف کے علاوہ ذات و عقل و تہذیب و تفکر کے واسطے میں کمی بیشی اور اختلاف کی وجہ سے انعام و عطاوے میں عدم مساوات ہونا لازمی ہے۔ اگر آپ نہ ہوتا۔ تو انسانی معاشرہ ترقی پذیر ہونے کی بجائے مسلسل رجعت کا گہرائوں کی طرف گرتا چلا جاتا۔ ایسے اقتصاد نظام جو کام کی نوعیت اور جدوجہد کے فرق کا لحاظ رکھے بغیر مصنوعی مساوات اور مادی معاوضے کی ادائیگی پر زور دیتے ہیں۔ انہیں مساوات کے اس نظریے میں یا تو بڑا رد و بدل اور ترمیم کرنی ہوگی۔ یا تو ان اصولوں کے بعد ان میں یہ صفات رقتہ رفتہ بڑی حد تک محدود ہوجائیں گی۔

اسلام انسانی اخوت پر زور دیتے اور ہر قسم کے طبقاتی امتیازات اور مخصوص حقوق ختم کرنے کے ساتھ ساتھ ان حقائق کو بھی تسلیم کرتا ہے جو عدم مساوات پیدا کرنے کا باعث ہوتے ہیں۔ اسلام میں یہ بھی بتاتا ہے۔ کہ اس اختلاف اور عدم مساوات کو ختم کرنے کی کوشش کی گئی۔ تو اس کے نتیجے میں پراگندگی اور تفریق اور بددلی پھیل جائے گی۔ مثلاً قرآن کریم فرماتا ہے:- **ولا تتمتوا ما فضل اللہ بھم بعضکم علی بعض۔**

اللہ تعالیٰ نے بعض کو بعض پر جو فضیلت دی ہے اس کی فریفتا خواہش مت کرو۔ یہ نظار عدم مساوات جس کی اللہ تعالیٰ نے اعزازت دی ہے۔ دنیا کا کاروبار جاری رکھنے کے لئے ضروری ہے۔ اگر یہ عدم مساوات ختم کر دی جائے۔ تو اعمال اور مقاصد کے حصول کی ساری جدوجہد اور مسابقت کی روح ختم ہوجائے گی۔ اور کائنات عالم کی پیدائش کی غرض فوت ہوجائے گی۔ (باقی)

ولادت

میرے دوست مگر میرا اہل صاحب ہاشمی فوڈ گزین انکسپرٹ لالہ علی صاحب کے خدائے انے اپنے فضل سے دوسرا لڑکا برہمنہ ۲۱ کو عطا کیا ہے۔ اعجاب دعا فرمائی۔ کہ خدا تعالیٰ اس بچہ کو نیک اور خادم دین بنا لے۔ خاک رزم دین صومدار عند مذی لالہ علی صاحب

برطانیہ اور امریکہ کے نقطہ نظر میں اختلاف کی وجوہات

۱۹۳۷

اختلافات کی موجودہ صورت اس بات پر گواہ ہے کہ دونوں نے جدے ہوئے حالات کے نئے تقاضوں سے اپنے آپ کو ہم آہنگ نہیں کیا ہے۔ جس دن دونوں جانب یہ ہم آہنگی پیدا ہو جائیگی۔ نقطہ نظر کا اختلاف خود بخود ختم ہو جائے گا۔ اور دونوں اس بات پر متفق ہو جائیں گے کہ مخالفت بلا لک یا پاوا سے بچنے کے لئے اس سے تعارض کس حد تک ضروری ہے اور اس کے جیلنگ کو قبول کرنا کس حد تک ناگزیر ہے۔

(مسعود احمد)

ہندوستان کے بارے میں برطانیہ اور امریکہ کے اختلافات آجکل بنیادی اور سیاسی مسائل کا ایک اہم سلسلہ بنے ہوئے ہیں۔ اور رفتہ رفتہ انہوں نے اس قدر شدت اختیار کر لی ہے کہ بالآخر برطانوی وزیر اعظم مشروچیل اور وزیر خارجہ مسٹر آٹھوئی ایڈن کو ان اختلافات کی وجہ سے پیدا ہونے والی غلط فہمیوں کو دور کرنے کے لئے خود دانشمندانہ جان بڑا ہے۔ چنانچہ برطانیہ کے شعبہ اول کے یہ دو قلمی مدیران جنگی صدر آڈن اور امریکی حکام سے تبادلہ خیالات کے ان پراپی نقطہ نظر کی برتری واضح کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔

اختلاف کی نوعیت

در اصل جہان یک ہندوستان کے بارے میں برطانیہ اور امریکہ کے باہمی اختلافات کا تقاضا ہے۔ ان اختلافات کو مغرب کی ان دو عظیم جمہوریوں کی باہمی کشیدگی میں بنیاد کی اہمیت حاصل نہیں ہے بلکہ یہ خود نظریاتی اعتبار سے ایک وسیع تر اختلاف کی شکیں ہیں۔ جن کے ظاہر ہی پھیلاؤ نے اصل اختلاف کو عوام کی نگاہوں سے اوجھل کر رکھا ہے۔ وہ وسیع تر اختلافات ایک شرمناک مفصلہ کے ذرائع حصول سے متعلق رکھتا ہے۔ یعنی دونوں کی تمام تر جدوجہد کا مقصد مشترک ہے۔ لیکن دونوں کے درمیان اس بارے میں اختلاف ہے۔ کہ وہ مفصلہ کن ذرائع سے حاصل کی جائے یا مفصلہ کے اعتبار سے دونوں اس بات پر متفق ہوں کہ دنیا میں جمہوریت کی بقا کے لئے دراصل کوئی بھی جارحیت کا مقابلہ نہیں ہونا چاہئے۔ اور اس کے ساتھ ساتھ مستقل نشست دلوئی۔ برطانیہ کا کہنا ہے کہ اگر اس وقت جہاں کئی ٹیکسی کر، در حکومت پر بھروسہ کرتے ہوئے چین کو بڑی طاقتوں میں شمار نہ کیا جاتا تو آج مغربی طاقتیں اس صورت حال سے کبھی دوچار نہ ہوتیں۔ کہ چین پر حکومت کو کیونٹوں کی ہے۔ لیکن سلامتی کونسل میں نمائندہ چین کا نہیں۔ بلکہ چین کا کئی ٹیکسی بیٹھا ہے۔

اختلافات کا پس منظر یہ اختلافات پہلے تو کافی دبا ہوا تھا۔ لیکن اب کچھ عرصہ سے مختلف مسائل کے ضمن میں دونوں کی متضاد رویوں کے باعث ہر کس دماغ کی توجہ کام کو مبذول رہا ہے۔ اس سلسلے میں یہ امر خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ یہ اختلافات جنگ کے بعد چانگ رہے ہیں۔ لیکن اس کی بنا پر آج کل کے جنگ عظیم کے آخری دور میں ہونے والی اشتعال جنگ سے کچھ عرصہ قبل جبکہ ہونے کی طاقت ڈٹ چکی تھی۔ برطانیہ کو یہ امر کسی صورت گوارا نہ تھا کہ یورپ کے معاملات میں روس کو کسی قسم کا بھی دخل حاصل ہو۔ وہ چاہتا تھا کہ انٹی سے آسٹریا میں داخل ہو کر یورپ کے مشرقی علاقے پر قبضہ کر لیا جائے۔ تاکہ اس امر کا کوئی امکان باقی نہ رہے کہ وسطی یا مشرقی یورپ کے مالک روس کے زیر اثر آسکیں۔ امریکہ نے ہر مرحلے پر امریکہ سے اتفاق نہ کیا۔ چنانچہ آج برطانیہ اور امریکہ کے خلاف سب سے بڑی شکایت یہی ہے کہ اس نے خود روس کو یہ موقع دیا کہ وہ اپنے آپ کو ہنگری، چیکو سلواکیہ، بلغاریہ، رومانیہ اور دیگر ملحقہ ممالک کا نجات دہندہ ظاہر کر کے ان پر قبضہ کر سکے۔ دوسرا اختلاف جنگ کے بعد پوسٹلیم کانفرنس کے موقع پر بڑی طاقتوں میں چین کی شمولیت کے سوال پر پیدا ہوا۔ مشر روز دہشت نے خود زور دے کر چین کو پانچ بڑی طاقتوں میں شامل کر لیا۔ اور اس طرح اسے سلامتی کونسل میں امریکہ، برطانیہ، فرانس وغیرہ کے ساتھ مستقل نشست دلوئی۔ برطانیہ کا کہنا ہے کہ اگر اس وقت جہاں کئی ٹیکسی کر، در حکومت پر بھروسہ کرتے ہوئے چین کو بڑی طاقتوں میں شمار نہ کیا جاتا تو آج مغربی طاقتیں اس صورت حال سے کبھی دوچار نہ ہوتیں۔ کہ چین پر حکومت کو کیونٹوں کی ہے۔ لیکن سلامتی کونسل میں نمائندہ چین کا نہیں۔ بلکہ چین کا کئی ٹیکسی بیٹھا ہے۔

برطانیہ کا نقطہ نظر

برطانیہ کے نزدیک ان حالات میں جبکہ روس مشرقی یورپ کے ایک بڑے حصے اور یہ مخصوص تمام چین کو اپنے زیر اثر لا چکا ہے۔ اور پھر جبکہ وہ ایٹم بم اور ایٹم بم جیسے ہلاکت خیز ہتھیار تیار کرنے میں کامیاب ہو گیا ہے۔ براہ راست چیلنج قبول کرنے کی بجائے ایسی پالیسی پر عمل کرنا ضروری ہے۔ کہ روس کے نتیجے میں کمیونزم اور مغرب کا جمہوری نظام ایک طویل عرصہ تک برقرار رہے۔ اور اس کے ساتھ ساتھ وہ سکین۔ اور کھلی جارحیت کی یہ کیفیت جو کو رہا ہے۔ اور مشرقی بعید کے بعض دو حصے علاقوں میں روٹا ہو کر ایشیا کے ہر ملک کو چھو بیٹھا۔ اور یہ دو متضاد علاقوں میں تقسیم کرنی چلی آئی ہے۔ جلد دور ہو جائے۔ اس کا خیال ہے کہ پورا ان تضاد یہ اس وقت کے بعد مشرقی بعید کے حکوم علاقوں کو آزاد کر کے وہاں کے عوام کے دلوں پر پرتخ پانا آسان ہو جائے گا۔ اور یہ بعورت دیگر وہاں کے عوامی مشنری طاقتوں کے خلاف تنظیم ہونے والے جائیں گے۔ اور وہ آخری چارہ کار کے طور پر روس کے ساتھ اپنے آپ کو وابستہ کرنے میں کوئی مصالحت نہیں سمجھیں گے۔ پھر برطانیہ کے نزدیک بھی پورا ان حالات کا طویل عرصہ تک جاری رہنا ایک اور نقطہ نگاہ سے بھی ضروری ہے۔ کہ وہ اس بات کا اثر سے مانی ہے۔ کہ چین جیسا وسیع ملک اپنا قدیم ہندوستان کے پیش نظر کمیونزم کو دل سے نہیں اپنا سکتا۔ وہ اگر اس کے چنگل میں پھنسا ہے۔ تو بعض مغربی طاقتوں کی غفلت اور چیراگ کا کافی فائدہ جیسے کہ روس کے لیے جاہات کی وجہ سے پہنچا ہے۔ اس لیے چین کو مغرب سے جتنا زیادہ صلہ دے کر رکھنے کی کوشش کی جائے گی۔ اتنا ہی زیادہ وہ روس کے ساتھ بچنے اور ہتھیاروں اور بیرونی آج اس کے کیونٹ آقاؤں کے ہاتھ مضبوط کرنے کا موجب بنی ہوئی ہے۔ اندر ان حالات برطانیہ اس بات کا قائل ہے کہ چین اقوام اور ملکوں کے درمیان رابطہ برعکس کی حسد کو کوشش کی جائے گی۔ اس قدر ایشیائی اقوام کے کیونٹ بلاک کی

تسلیم ہو گیا۔ یہ دکھ دہر ہو گا۔ یہی دم ہے برطانیہ نے کیونٹ چین کی حکومت کو تسلیم کر لیا ہے۔ اور وہ اس کے ساتھ تجارتی تعلقات دن بدن مضبوط کر رہا ہے۔ سچی کہ وہ اس بات میں بھی کوئی مضائقہ نہیں سمجھتا کہ کیونٹ چین کو سلامتی کونسل میں نشست دے دی جائے۔

امریکی نڈاویہ نگاہ

برخلاف امریکہ کا کہنا ہے کہ کمیونزم کا عرصہ بہت زیادہ حسیب صورت اختیار کر چکا ہے۔ کیونٹ گزشتہ جنگ عظیم کی فاتح اقوام میں شمار ہونے کے بعد اس کے ہونے کی صورت سے کئی جہتوں سے کئی کئی کھلی جارحیت برپا کر رہا ہے۔ اور وہ ان ممالک کے کمیونٹسٹوں کو ہونے کی صورت سے زیادہ اثر مالک سے ملتی ہیں۔ ان اعلان اسلحہ فراہم کر کے انہیں امن کسٹرز اختیار کرنے پر آمادہ رہا ہے۔ اور اس طرح بے حد بڑے ایشیائی ممالک کو اپنے زیر نگین لگائی جا رہی ہے۔ اور یہی صورت ہے چنانچہ چین ہندوستان، کوریا، جاپان اور انہوں نے فریڈم فائر کا نام لیا ہے۔ ان حالات میں اگر اس کے اس کا رخا چیلنج کو قبول نہ کیا جائے۔ اور صلح صفائی سے معاملات کھلنے کے لیے کوشش کی جاتی رہی۔ تو وہ اسے مغربی طاقتوں کی کمزوری پر محمول کرتے ہوئے اپنی جارحانہ رویوں سے بھی باز نہ آئے گا۔ اور بالآخر عالمی نقطہ نگاہ سے اسے قابل رشک پوزیشن حاصل کرے گا کہ پھر مغربی طاقتیں ہر ارادہ کے باوجود بھی اسے نیچا نہ دکھا سکیں گی۔ امریکہ نقطہ نگاہ کے مطابق اس وقت کمزور پالیسی اختیار کرنا خود اپنے ہی ہاتھوں میں مغربی تہذیب اور اس کے جمہوری اصولوں کی قبر کھودنے کے مترادف ہے۔ اس لیے امریکہ موجودہ حالات میں برطانیہ کی صلح کس قسم کی کمزور پالیسی کو خطہ عظیم کے وقت شرمخ کے بدلوانے کو دراز سے تعبیر کرتا ہے۔ چنانچہ امریکہ ملک فرانس کی طرف سے شائع ہونے والے پندرہ روزہ "نیٹین" میں تحریر کی ہوئی ہے۔

"ایک مضبوط خارجہ پالیسی کا تقاضا یہ ہے کہ ہر چیلنج کا جواب دیا جائے۔ اس حقیقت کو تسلیم کرنے میں پس و پیش کرنا شرمخ کا کردار ادا کرنے کے مترادف ہے اور موجودہ حالات قطعاً اس بات کی اجازت نہیں دیتے کہ ہم دیت میں منہ دبا کر بے فکر ہو جائیں۔ اور خود خرابی کی ذمہ داریاں خطوںات دوش پر کا سون ہوں" (دہ ڈیپارٹمنٹ آف سٹیٹ نیٹین ۱۷ مارچ ۱۹۳۷ء)

سفر امریکہ

جلسہ شادرت منعقدہ اپریل ۱۹۵۲ء میں جن اصحاب نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے علاج کے لئے سفر امریکہ کے پیش نظر نقد قیام اور چیکس پیش کی تھیں ان کے اسماء گرامی مع درجہ ملازمت درج ذیل ہیں: یونیورسٹی میڈیکل کالج میں شائع کے چار ہیں۔ اگر کسی دوست کا نام اس فہرست سے رہ گیا ہو، یا اور کوئی نفعی معلوم ہو۔ تو وہ نفاذات بذراکھ مطلع فرمایا تا درستگی کی جا سکے۔ (ناظر بریت اعمال دیوہ)

فہرست وصولی برواق مجلس شادرت ۱۹۵۲ء

- | | |
|--|-------|
| چوہدری اسد اللہ خاں صاحب بارڈر لاہور | ۱۰۰/- |
| چوہدری جہاں خاں صاحب جگہ بنیاد سرگودھا | ۵۰/- |
| نضال احمد صاحب نائباً و تعلیم و تربیت دیوہ | ۲۰/- |
| بلات نام | ۱۰/- |
| ڈاکٹر خادم مصطفیٰ صاحب گنجالی سرگودھا | ۲۰/- |
| مناور حسین صاحب | ۱۰/- |
| محمد اسحاق صاحب | ۵۰/- |
| مرزا ارشد بیگ صاحب بہاول پور | ۱۰/- |
| مولوی محمد احمد صاحب جیل | ۵۰/- |
| جلال الدین صاحب قمر وہہ ڈالینڈی | ۵۰/- |
| جنور محمد فضل صاحب | ۱۰/- |
| ملک غلام محمد صاحب سرگودھا | ۱۰۰/- |
| چوہدری عبدالرشید خاں صاحب سیالکوٹ | ۱۰/- |
| مولوی محمد صاحب بنگال | ۱۰/- |
| ڈاکٹر عبدالرشید صاحب کھیل پور | ۱۰/- |
| شیخ محمد رفیق صاحب سرگودھا | ۵۰/- |
| نور شیدا احمد صاحب چیک ۲۵۹ ڈیپور | ۵۰/- |
| غلام رسول صاحب ہلیسیریاں ضلع سیالکوٹ | ۵۰/- |
| قریش محمد شفیع صاحب میانوالی پشاور | ۱۰/- |
| صفدر علی شاہ صاحب آت میرانیوالی | ۵۰/- |
| مولوی ابوالفضل صاحب دیوہ | ۵۰/- |
| محمد شفیع صاحب چک ٹک ٹک ضلع سرگودھا | ۵۰/- |
| علیم بشیر احمد صاحب چک ٹک سرگودھا | ۱۰/- |
| ماسٹر فضل الدینی صاحب بھیرہ | ۱۰/- |
| فضل حق صاحب صدوگوڑو | ۵۰/- |
| قاضی عبدالرحمن صاحب دو ایلیاں ضلع جیل | ۱۰/- |
| بابر محمد سعید صاحب ملتان | ۵۰/- |
| محمد امین صاحب قلعہ ہالیانگہ | ۵۰/- |
| ڈاکٹر رحمت اللہ صاحب | ۱۰۰/- |
| چوہدری بشیر احمد صاحب داتا نزدیک | ۱۰/- |
| ابراہیم صاحب منڈی چوہڑگانا | ۱۰/- |
| ڈاکٹر عبدالقیوم صاحب کھیل پور | ۵۰/- |
| مولوی عبدالغنی خان صاحب دیوہ | ۱۰/- |
| سید بہاول شاہ صاحب لاہور | ۱۰/- |
| ڈاکٹر ذوالقرنین صاحب بدوہلی | ۲۰/- |
| فضل الرحمن صاحب علیا بلدیہ دیوہ | ۵۰/- |
| مولوی محمد رفیق صاحب داتا قلعہ نزدیک | ۱۰/- |
| عذرت لاہوری | ۵۰/- |
| خاں صاحب میان محمد رسول صاحب لاہور | ۱۰۰/- |
| چوہدری داغ الدین صاحب چک سنگری | ۲۵۰/- |
| مشہاب الدین صاحب سنگری | ۲۵۰/- |
| ماسٹر محمد الدین صاحب انور سرگودھا | ۲۰۰/- |
| مولوی ناصر الدین صاحب داتا قلعہ نزدیک دیوہ | ۵۰/- |
| شیخ غلام رسول صاحب گنجالی | ۱۰۰/- |
| عبدالغنی صاحب لاہور | ۱۰۰/- |
| قاضی عبدالحمید صاحب اسلام آباد | ۳۰۰/- |
| مولوی محمد رسول صاحب بھیرہ | ۱۰۰/- |
| حکیم محمد رمضان صاحب میانوالی | ۵۰/- |
| محمد رفیق الدین صاحب گھنٹھیاٹ | ۵۰/- |
| ماسٹر عیاض الدین صاحب سنگری | ۲۰۰/- |
| عبدالغنی صاحب خانیوال | ۲۵۰/- |
| حکیم انور حسین صاحب خانیوال | ۱۰۰/- |
| غلام محمد صاحب پونڈی گنج | ۱۰۰/- |
| نور شیدا احمد صاحب گنج | ۱۰۰/- |
| محمد اسد احمد صاحب چوہڑگانا | ۱۰۰/- |
| چوہدری عبدالرحمن صاحب پنڈی ساگا | ۲۰۰/- |
| ملک غلام نبی صاحب چک ٹک | ۵۰/- |
| محمد شریف صاحب صادق آباد | ۱۰۰/- |
| قاضی محمد اسد احمد صاحب لاہور ڈیویو چک | ۲۰۰/- |
| عزیز محمد عثمان صاحب بہاولپور | ۵۰/- |
| مرزا احمد خان صاحب چکوال | ۵۰/- |
| احمد حسین صاحب درویش | ۵۰/- |
| عزیز خاں صاحب دیوہ | ۱۰۰/- |
| مرزا ارشد بیگ صاحب بہاول پور | ۱۰۰/- |
| میاں غلام محمد صاحب انڈر ڈیویو چک | ۵۰۰/- |
| چوہدری غلام رسول صاحب چک ٹک | ۵۰/- |
| چوہدری برکت علی خاں صاحب دیوہ | ۵۰۰/- |
| بذریعہ چیک | ۵۰۰/- |
| قریش عبدالرشید صاحب دیوہ صاحب خرد | |
| دولہ صاحب خرد | ۲۰۰/- |
| بشارت احمد صاحب بشیر داتا قلعہ نزدیک | ۵۰/- |
| بابر محمد اسماعیل صاحب معتبر دیوہ | ۵۰/- |
| ملک غلام محمد صاحب ذرگہ پٹنہ جنگ | ۵۰/- |
| مولوی عبدالرحمن صاحب لولیا ضلع گکووال | |
| قائم پور | ۵۰/- |
| عبدالرحمن صاحب طغر گرامی | ۵۰/- |
| احمدین صاحب گلگانی | ۵۰/- |
| غلام حیدر صاحب سوگ کلان | ۵۰/- |

(باقی)

نقلاً نظر کا بھی اختلاف ہے جو پھر میں لائق ملاحظہ میں امریکہ اور برطانیہ کو متفقہ راہ عمل اختیار کرنے نہیں دیتا۔ اور باوقات دونوں متضادوں پر گامزن نفاذات ہیں۔

اختلاف کی اصل وجہ

اس کی ایک بڑی وجہ یہ ہے کہ دو عالمگیر جنگوں نے طاقت دونوں کے اعتبار سے دونوں کی حیثیت کو بالکل بدل کر رکھ دیا ہے۔ برطانیہ جو گذشتہ دو صدیوں سے ایک عظیم قوت شمار ہوتا تھا اب وہ بدتر و آفتاب کے لحاظ سے ایک اوسط درجے کی طاقت میں تبدیل ہو گیا ہے اور اس کی وہ سلطنت جو دنیا کے ایک وسیع حصے پر پھیلا ہوئی تھی اب وہ کم توڑی رہی ہے۔ برخلاف اس کے امریکہ کو یہ عروج حاصل ہوا ہے کہ وہ آج صحت اولیٰ ہی کی تہیں بلکہ دنیا کی عظیم ترین طاقت ہے۔ دونوں کی سیاسی سلیبت و حرمت میں یہ اچانک تبدیلی بڑی حد تک دونوں کی روش اور نقطہ نظر میں اختلافات کی ذمہ دار ہے۔

دوسرے تو صدیوں کے آثار پر ہاؤس کے پتے میں تو میں اٹھتی ہیں۔ اور گرتی بھی ہیں۔ لیکن قوموں کا اس طرح ابھرا اور ترقی کا شکار ہونا اس قدر بظرافت ہوتا ہے کہ بادی النظر میں اسے محسوس بھی نہیں کیا جا سکتا۔ اور خود یہ تو ہیں ساتھ ساتھ ساتھ اپنے آپ کو بدلے ہوئے حالات کے مطابق ڈھانچتی چلی جاتی ہیں۔ جس سے بین الاقوامی تعلقات میں کوئی قابل ذکر الجھن پیدا نہیں ہوتی لیکن جہاں کسی حادثہ کے نتیجے میں کچھ تو ہیں اچانک گر جاتیں۔ اور بعض چھوٹی تو ہیں ابھر کر ان کی جگہ لے لیں۔ اور پھر پھول بھی ایک دوسرے کی حلیف تو ان کے بدلے بدلے ہوئے حالات کے نئے تقاضوں کے ساتھ اپنے آپ کو ہم جگہ جگانا مشکل ہو جاتا ہے۔ اور پھر ان کے تعلقات میں الجھن پیدا کرنے کا موجب بن جاتا ہے۔ یہی کیفیت اس وقت برطانیہ اور امریکہ کے تعلقات کی ہے۔ عالمی جنگ کے نتیجے میں فاتح ہونے سے باوجود برطانیہ کی عظمت یکدم خاک میں مل گئی ہے اور امریکہ کی طاقت میں اس قدر اضافہ ہو گیا ہے۔ کہ اب اس کی نگاہ میں برطانیہ اور اس کی سلطنت کی چند اہمیت باقی نہیں رہی۔ اسکی لئے امریکہ یہ سمجھتا ہے کہ برطانیہ و برطانیہ کے زوال پذیر ہوجانے سے دنیا کے سیاسی ماحول میں جو عظیم جلا پیدا ہو گیا ہے۔ اسے پر کرنے کی ذمہ داری اب اس پر ہے۔ چنانچہ امریکہ کی کوشش ہے کہ برطانیہ و برطانیہ کو جو طاقت بھی خود بخود حاصل کرے۔ وہ اس کے اپنے حلقہ اثر میں آتا جسے تاکہ مشرق و مغرب کے درمیان عالمی سیاست کا رہی سابقہ توازن برقرار رہے برطانیہ اس صورت حال کو برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں۔ اس کا نقطہ نظر یہ ہے کہ سلطنت سے نہیں رہی۔ بلکہ غلبہ و استیلاء کی بجائے برطانیہ

حلقہ اثر میں ڈھل چکی ہے۔ اس دور انحصار میں برطانیہ کو کسی سربراہ تباہ کن جنگ سے دوچار ہونے کی بجائے ایسی پالیسی پر گامزن ہونے میں ہی سلامتی نظر آتی ہے۔ کہ جس سے مشرق و مغرب کے درمیان تعاون کی راہیں کھلیں اور محض طاقت و قوت اور جنگی صلاحیت ہی کسی قوم کی عظمت کا مدار نہ ٹھہرے۔ امریکہ کے نزدیک اگر تعاون کرنے کی یہ برطانوی روشن نظر کیے جھوٹی نفاذات کے لئے صنعت کا باعث ہے۔

اس تمام صورت حال سے یہ حقیقت صاف ثور پر عیاں ہے۔ کہ دونوں نے ابھی تک بدلے ہونے حالات کے تقاضوں کے اپنے آپ کو ہم آہنگ نہیں کیا ہے۔ جس دن دونوں صاحب ہم آہنگی پیدا ہو سکیں گے۔ نقطہ نظر کا اختلاف خود بخود دور ہو جائے گا۔ اور دونوں اس امر پر متفق ہو جائیں گے۔ کہ مخالف پاک کی چالوں سے بچنے کے لئے اس کے ساتھ کسی حد تک تعاون ضروری ہے۔ اور اس کے پھیلنے کو قبول کرنا کسی حد تک ناگزیر ہے۔ لیکن اگر یہ ہم آہنگی ملدو مانا نہ ہو تو باہمی چیلش بدستور جاری رہے گی۔ اور دوسرے اس صورت حال سے برابر فائدہ اٹھاتا ہے گا۔

درخواستیں دعا

- میرا لڑکا مول بسپتال ڈیپو میں داخل ہے۔ اپریشن ہوگا۔ وہاں سے صحت کی حالت ہے۔
- عبدالرحمن بنت کرمان عودہ تبلیغ دیوہ
- کچھ عرصہ سے میری نظر کمزور ہو گئی ہے۔ مالی مشکلات بھی بہت ہیں۔ اپنی خاص دعاؤں میں اور فرماؤں۔
- حکیم سواد شرفاں سولائی مان چوڑگانا گاؤں
- میرے والد شیخ غلام محمد صاحب میانوالی کو سال ناک کے ذریعہ کافی مقدار میں خون نکل جانے کی وجہ سے صحت کمزور ہو گئے تھے۔ اب ہونا ناک کے ذریعہ خون کافی مقدار میں نکل جانے کی وجہ سے طبیعت بکری احباب سلسلہ دار صاحب کی صحت کا لڑکے کے دعا فرمائیں۔ شیخ محمد بشیر آزاد ایٹالی داس ڈیپو
- ہم آدھوں پر ایک مجلس صمد دوسرے بزم خان سلسلہ ہم سب کی بریت کے لئے دودوں سے دعا کریں۔ (شریف احمد کٹھری ریاست جیر پور)

دعاے مغفرت

- میری والدہ محترمہ راستانی رحمت النساء صفا (جوہ کلم پھل سولہ بخش صاحبہ رحمہم) ہم کو اپنے وفات پا گئیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم موصیہ اور صاحبہ یقین عمر ۶۵ برس تھی۔ احباب ان کی مغفرت اور بقیہ رحمت کے لئے دعا فرمائیں
- اعطاء الرحمن مولوی ناصر بیگ "حج" (دبھولا)
- (۳) میاں فضل بن صاحب ریٹائرڈ اخبار و الفضل لاٹیرسکے والد صاحب فوت ہو گئے ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون احباب دعاے مغفرت فرمائیں۔

چین اور ہند کی مشترکہ کوششوں سے عالم کو تقویت پہنچے گی

۲۹ جون: وزیر اعظم چین شی جی پین نے خبر دی ہے کہ چین اور ہند کے مابین ایک معاہدہ ہے جسے آئندہ جاری کر دیا جائے گا۔ اس معاہدے کے تحت چین اور ہند کے مابین تجارتی تعلقات میں بڑی ترقی ہوگی۔

پنجاب میں انتخابی جلسے منعقد کیے جا رہے ہیں

۲۹ جون: حکومت پنجاب نے انتخابات کے لیے تمام ضلعوں میں فریڈم پارٹی کے جلسوں کی اجازت دے دی ہے۔ اس کے نتیجے میں فریڈم پارٹی کے جلسوں میں بڑی دلچسپی دیکھی جا رہی ہے۔

پاکستان کشمیر کا معاملہ جلد ہی حفاظتی کونسل میں پیش کر دیا جائے گا

۲۹ جون: پاکستان نے کشمیر کے مسئلے کو سلامتی کونسل میں پیش کرنے کی تیاریاں کر لی ہیں۔ پاکستانی وفد نے سلامتی کونسل کے اجلاس میں پاکستان کی پوزیشن واضح کی ہے۔

ایٹمی طاقتوں کے درمیان امن کے لیے کوششیں جاری ہیں

انٹرنیشنل ایٹمی انرجی ایجنسی کے سربراہ نے کہا ہے کہ ایٹمی طاقتوں کے درمیان امن کے لیے کوششیں جاری ہیں۔ ایٹمی طاقتوں کے مابین تعلقات کو بہتر بنانے کی کوششیں جاری ہیں۔

مشرقی جرمنی کے جانشین کے طور پر مسٹر ڈیٹلر کا انتخاب ہوا

۲۹ جون: مشرقی جرمنی کے صدر کے طور پر مسٹر ڈیٹلر کا انتخاب ہوا ہے۔ ڈیٹلر نے اپنی ذمہ داریاں سنبھالی ہیں۔

انٹرنیشنل ایٹمی انرجی ایجنسی کے سربراہ نے کہا ہے کہ ایٹمی طاقتوں کے مابین امن کے لیے کوششیں جاری ہیں۔ ایٹمی طاقتوں کے مابین تعلقات کو بہتر بنانے کی کوششیں جاری ہیں۔

ایٹمی طاقتوں کے درمیان امن کے لیے کوششیں جاری ہیں

انٹرنیشنل ایٹمی انرجی ایجنسی کے سربراہ نے کہا ہے کہ ایٹمی طاقتوں کے درمیان امن کے لیے کوششیں جاری ہیں۔ ایٹمی طاقتوں کے مابین تعلقات کو بہتر بنانے کی کوششیں جاری ہیں۔

پنجاب میں انتخابی جلسے منعقد کیے جا رہے ہیں

۲۹ جون: حکومت پنجاب نے انتخابات کے لیے تمام ضلعوں میں فریڈم پارٹی کے جلسوں کی اجازت دے دی ہے۔ اس کے نتیجے میں فریڈم پارٹی کے جلسوں میں بڑی دلچسپی دیکھی جا رہی ہے۔

ایٹمی طاقتوں کے درمیان امن کے لیے کوششیں جاری ہیں

انٹرنیشنل ایٹمی انرجی ایجنسی کے سربراہ نے کہا ہے کہ ایٹمی طاقتوں کے درمیان امن کے لیے کوششیں جاری ہیں۔ ایٹمی طاقتوں کے مابین تعلقات کو بہتر بنانے کی کوششیں جاری ہیں۔

مشرقی جرمنی کے جانشین کے طور پر مسٹر ڈیٹلر کا انتخاب ہوا

۲۹ جون: مشرقی جرمنی کے صدر کے طور پر مسٹر ڈیٹلر کا انتخاب ہوا ہے۔ ڈیٹلر نے اپنی ذمہ داریاں سنبھالی ہیں۔

انٹرنیشنل ایٹمی انرجی ایجنسی کے سربراہ نے کہا ہے کہ ایٹمی طاقتوں کے درمیان امن کے لیے کوششیں جاری ہیں۔ ایٹمی طاقتوں کے مابین تعلقات کو بہتر بنانے کی کوششیں جاری ہیں۔